
E I N W O H N E R G E M E I N D E  P I E T E R L E N  
 

 

  
 

 

 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderats-
sitzung vom 18. Januar 2022 
 

Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite 
zur Kenntnis. Es werden nur jene Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges, 
privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält jeweils fest, 
welche Beschlüsse veröffentlicht werden. Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die 
Bestimmungen des Organisationsreglements (Art. 57, Information). 
 
 

Präs idia les  –  B i ldung –  F inanzen  und Kul tur  –  
Gese l lschaf t  –  P lanung und Bau  
 

Verzicht auf repetitives Testen in der Schule Pieterlen 
Der Kanton informierte die Schulen am 05.01.2022 über die Möglichkeit repetitives Tes-
ten wieder zu ermöglichen. Das Testen wäre für das Personal wie auch die Schülerin-
nen und Schüler obligatorisch gewesen. Der Gemeinderat sprach sich unter diesen 
Umständen und wegen der sehr hohen Fallzahlen für das regelmässige Testen aus. In 
der Zwischenzeit hat der Kanton die Bedingungen geändert (Tests basieren auf Freiwil-
ligkeit; mind. 80% müssen mitmachen). Der Gemeinderat hat die Kommunikation via 
Medien mit Befremden zur Kenntnis genommen und musste nun auf seinen Beschluss 
zurückkommen. Der Gemeinderat verzichtet auf das regelmässige Testen in der Schule 
(es bleibt beim Ausbruchtesten). Der Gemeinderat wird den Regierungsrat schriftlich 
auf die unglückliche Vorgehensweise und Kommunikation aufmerksam machen. 

 
Entwicklungskonzept Oberdorf / Erlass Planungszone  
Das Gebiet rund um den historischen Ortskern bildet einen wichtigen Teil der Identität 
von Pieterlen. Zur Wahrung der ortsbaulichen Qualität will der Gemeinderat einen „Ent-
wicklungsplan“ erstellen. Bis zu dessen Fertigstellung wird eine Planungszone mit einer 
Gültigkeit von max. zwei Jahren erlassen.  
 

 
 



E I N W O H N E R G E M E I N D E  P I E T E R L E N  
 

 

  
 

 

 

Kontrolle durch das Regierungsstatthalteramt 
Am 01.12.2021 führte das Regierungsstatthalteramt die periodische Kontrolle auf der 
Verwaltung durch. Laut Schlussbericht hinterlässt die Verwaltungsführung in der Ein-
wohnergemeinde Pieterlen einen sehr positiven Eindruck. Die Gemeinde wird im Rah-
men der gesetzlichen Bestimmungen ordnungsgemäss geführt und verwaltet. Es wur-
den keine Mängel oder Unregelmässigkeiten festgestellt.  
Der Gemeinderat nimmt diese Rückmeldung gerne entgegen und gibt den Dank an das 
Gemeindepersonal weiter.  

 
Protokoll der Gemeindeversammlung vom 08.12.2021 
Das Protokoll der ordentlichen Gemeindeversammlung vom 08.12.2021 lag bei der 
Präsidialabteilung während 30 Tagen öffentlich auf. Einsprachen sind keine eingelangt. 
Der Gemeinderat hat das Protokoll genehmigt. 
 
 
Pieterlen, 24. Januar 2022 

Leiter Präsidiales 
 
 

 
 

 David Löffel 


